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Už patnáct let slouží jako zázemí pro bezmála 76 seniorů z Turnovska Domov důchodců
Pohoda, který je součástí městské organizace Zdravotně sociální služby Turnov. Na oslavě
výročí v pátek 1. září popřál domovu všechno nejlepší vedle zástupců města také náměstek
hejtmana Liberecký kraj pro sociální oblast Pavel Svoboda.

Ředitel Zdravotně sociálních služeb Turnov Jaroslav Cimbál pojal patnáctiny domova ve velkém
stylu. Návštěvníkům připravil téměř celodenní kulturní program, na němž zazpíval soubor
seniorek Matylda a Tylda, a zahrála i Cimbálová kapela Dušana Kotlára. Hned v úvodu ředitel
vyznamenal čtyři nejdéle sloužící pečovatelky, které ve Zdravotně sociálních službách Turnov
pracují přes 20 let. Jsou to Hana Příhonská, Irena Koberová, Iva Václavíková a Vladimíra
Chuchlíková.

Ředitel také připomněl, jak dlouho město Turnov čekalo na svůj domov důchodců. Tím, který
myšlenku před lety prosadil, a ještě sehnal na stavbu domova dotaci ve výši téměř 90 milionů
korun, byl tehdejší místostarosta Vladimír Eckert. Tomu také patřilo místo mezi čestnými
hosty.

„Pro naše klienty připravujeme každý den nějaký program, kvízy na zlepšení paměti, soutěže,
přednášky, kroužky, ale také bohoslužby,“ zdůraznil ředitel Jaroslav Cimbál. O tom, že jeden
z nejmladších domovů pro seniory v Libereckém kraji si vede dobře a o své klienty se stará
vzorně, svědčí ocenění Značka kvality v sociálních službách. Tento certifikát, udělovaný
Asociací poskytovatelů sociálních služeb ČR, získal DD Pohoda před šesti lety.

„Zájem seniorů převyšuje kapacitu domova. Proto bychom rádi v budoucnu domov rozšířili o další
přístavbu, určenou pro klienty s Alzheimerovou chorobou. Plánujeme v ní 24 lůžek,“ uvedl ředitel.

Ředitel ale neopomněl upozornit i na problémy, s nimiž se domov potýká. Několika desítkám
hostů si posteskl, že vládou dané navýšení mezd musí jeho zařízení zčásti hradit ze svého, což



odčerpalo z rozpočtu Zdravotně sociální služby Turnov pro zbytek tohoto roku přes 2,3 miliony
korun. Podle místostarostky Petry Houškové tyto finance město organizaci dorovná ze svého
rozpočtu.

„Vážím si všech, kteří pracují v sociálních službách. Nechápou svou práci jako běžné zaměstnání. Je
pro ně posláním, protože do ní musejí vkládat i kus lásky a pochopení,“ řekl náměstek hejtmana LK
Pavel Svoboda. „Vláda udělala správný krok k tomu, aby práce pečovatelek, zdravotníků a dalších
profesí byla lépe finančně ohodnocena. Pro letošní rok mám aktuální informaci, že vláda posílá
krajům na přerozdělení kvůli nárůstu mezd další prostředky, všem dohromady 822 milionů korun,“
upřesnil.


